

май 2023



МАОУ «Привольненская СШ имени М.С. Шумилова»

ШКОЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЮНПРЕСС

Дорогие мои выпускники!

Сегодня вы прощаетесь со школой и вступаете во взрослую жизнь. Для вас звенит последний школьный звонок. Под его звуки вспоминаются все школьные поражения и победы, радости и горести, становится немного грустно. Желаю вам дальнейшей успешной учебы, верного выбора профессии, лёгких побед, новых полезных знакомств и увлечений.

Я верю, что впереди вас ждёт немало интересных открытий и побед. С праздником!



*директор школы
Зубкова Людмила
Юрьевна*

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- *Патриоты Россиистр. 2 - 3*
- *Билет в будущее..... стр. 4*

Растим патриотов



Патриотическое воспитание в нашей школе – одно из важнейших направлений в воспитании детей и подростков. Эта работа проводится в рамках Программы патриотического воспитания школьников.

В процессе осуществления Программы работа по патриотическому воспитанию в школе проводится на уроках, во внеклассной работе и во внеурочной деятельности под девизом: «Патриотизм начинается с детства».

В школе проводится много мероприятий, в ходе которых раскрываются такие понятия, как Родина, патриотизм, героизм, смелость, отвага, чувство товарищества, взаимовыручка: Вахта памяти у Красного знамени на Братской могиле; Уроки мужества, посвященные Дню воинской славы; акции «Обелиск», «Цветы на граните», «Забота», «Бессмертный полк»; торжественные линейки, посвященные памятным датам; экскурсии в школьный музей; акция «Дарим людям тепло своей души», посвященная Дню пожилого человека; фестиваль патриотической песни; встреча поколений; конкурс «Доброта спасет мир», конкурс чтецов, конкурс сочинений «Слава защитникам Отечества», конкурс рисунков «Защитники Отечества» и другие.

Особое место в системе воспитательной деятельности школы занимает школьный музей. Музей Трудовой и Боевой Славы имени 64-й Армии является центром патриотического воспитания школьников.

Сегодня школьный музей является «Хранителем времени и Памяти». С 1975 года музейный материал активно используется педагогами и классными руководителями на своих уроках и мероприятиях.

Вот уже 48 лет учащиеся из группы «Поиск» нашей школы ведут большую поисковую работу по сбору и накоплению материала для школьного музея, принимают активное участие в районных и областных олимпиадах и мероприятиях по краеведению, занимают призовые места. Они регулярно проводят встречи с участниками ВОВ, труженниками тыла, ветеранами труда, односельчанами, у которых было военное детство, проводят акции «Забота», «Обелиск», экскурсии для школьников и жителей посёлка. Занимаются проектной и исследовательской деятельностью: «Поселок, в котором я живу», «Мой дедушка – герой», «Воины – афганцы», «Моя родословная» и другие.

Проводятся линейки, митинги, вечера, конкурсы, праздники, слёты, уроки мужества и другие мероприятия, посвященные Великой Отечественной войне.

Эта миссия учащимися передается из поколения в поколение, потому что школьники считают важным сохранение нашего исторического культурного наследия.

На протяжении всего существования Музей не раз становился победителем и призером различных региональных и муниципальных конкурсов. Волонтеры создали летопись достижений.

Активно используется **метод проектов** в военно - патриотическом воспитании школьников:

- проект «Виртуальный музей «Живая память поколений» в рамках Всероссийского конкурса «Добро не уходит на каникулы» (грант 393 000 рублей). Добровольцы получили высокую оценку своей деятельности на всероссийском уровне;



- проект «Герои Отечества» в рамках Всероссийского конкурса экологических проектов «Волонтеры могут всё»;

- проект «Долг памяти» в рамках районного конкурса по благоустройству «Территория молодежи» (премия 15 000 руб.);

- проект «Волонтерство в школе» в конкурсном отборе организаций для формирования региональной сети ресурсных центров развития добровольчества (волонтерства) в Волгоградской области и стал **победителем** (муниципальный центр школьного добровольчества);

- проект «Панорама «Сталинградская битва» в школьном музее», гордость Привольненской школы, имеет большое воспитательное воздействие в патриотическом воспитании школьников.

Движение юнармейцев школы формирует истинных патриотов. Ребята ежегодно участвуют в районных весенних юнармейских играх, военно – патриотической игре «Солдат», в которых показывают хорошие знания, умения и навыки по военно – прикладным видам спорта. Активно участвуют в мероприятиях на территории Привольненского сельского поселения. В этом году учащийся 10 класса Скоропупов Роман 9 мая участвовал в параде в г. Волгограде. За участие в параде он был награжден медалью.

В рамках 78-й годовщины Победы советских войск в ВОВ Роман участвовал в поисковой экспедиции на территории Волгоградской области, выступал с артефактами и в показе фильма о самолете Як 7-б, который достали со дна озера Талое в Среднеахтубинском районе. Скоропупов Роман был ведущим на открытии мемориальной доски летчику – штурману дивизии 4-ой армии ВВС и ПВО подполковнику Потемину Максиму Алексеевичу в г. Волгограде.

В патриотическом воспитании школьников значима работа не только педагога и школы, но, в большей степени, семьи. Поэтому работа по патриотическому воспитанию в школе строится на взаимодействии «семья – педагог – школа».

Школа сотрудничает с поисковым отрядом «Стальное пламя» Октябрьского муниципального района, с Волгоградской региональной общественной организацией «Молодёжное патриотическое объединение «Полколение», музеями Волгоградской области.

В настоящее время Привольненская школа активно сотрудничает с Верхнетеченской школой Курганской области. Обе школы носят имя легендарного советского военачальника, генерала - полковника Шумилова М.С. Эти встречи помогут развитию патриотического движения в нашей школе.

Последний звонок



25 мая прозвенели последние звонки по всей стране. Это незабываемое событие прошло и в нашей школе. Выпускники девочки - красавицы и мальчики - молодцы предстали перед нами и от души сказали много добрых слов педагогам, работникам школы и директору. Нарядно украшенная площадь придавала празднику особую атмосферу. Волновались и радовались все.

Ответственно подошли выпускники к подготовке своего стартового полёта во взрослую жизнь. Грустно, что снова уходят ставшие уже родными выпускники. Радостно, что вчерашние малыши обрели путёвки в жизнь на этом праздничном мероприятии. Слово было дано директору школы Зубковой Людмиле Юрьевне, которая сказала напутственную речь выпускникам, пожелала легкого пути, вручила грамоты активистам и отличникам.



Над выпуском работали:

Провоторова София, Махмаева Диана, Цевашева Виктория, Джабраилова Райана, Кайзер Михаил, Шарыгина Ирина, Мелкумова Анастасия, Обухов Кирилл, Сары Дмитрий, Надралиева Алина, Надралиева София
Тираж: 20 экземпляров.
Учредитель: MAOU «Привольненская СШ имени М.С. Шумилова»

Также слово было предоставлено гостям мероприятия: главе Привольненского сельского поселения Малиновской Ольге Валерьевне и представителю администрации Светлоярского муниципального района Красовской Татьяне Александровне. Конечно же, самые маленькие участники торжества, ученики первого класса, тоже поздравили выпускников с их последним школьным звонком.

Родители выпускников поздравили своих ребят песней, в которой было много любви и нежности.



Правила поведения школьников во время летних каникул

Каждый ребенок, независимо от возраста и ширины размаха планов на каникулы, обязан знать несколько простых правил безопасности во время отдыха. Иначе каникулы могут обернуться неприятными последствиями. Сегодня в рамках проекта «Уроки безопасности» «Башнефть» познакомит детей с основными правилами безопасного поведения во время летних каникул и, конечно, напомним о них родителям.

Солнечная активность:

- в солнечный день всегда надевайте головной убор;
- старайтесь не находиться под воздействием прямых солнечных лучей с 10:00 до 16:00 – в это время самая большая активность солнца;
- солнцезащитные средства наносите минут за 15-20 до выхода на улицу и после купания. Применяйте защиту уровня SPF-20 или SPF-30, при этом старайтесь использовать максимально безопасные средства, разрешенные для применения детям;
- носите с собой много воды и давайте ребенку богатые сладкой водой, она вызывает еще большую жажду.

Если настала гроза или буря:

- самое главное – отойти от воды на максимально возможное расстояние;
- если гроза застала на поле или лугу, то необходимо отключить все электроприборы, которые находятся у вас в руках (мобильный телефон, GPS-навигатор, плейер, планшет, все что угодно); сесть на корточки и обхватить ноги руками, но ни в коем случае не ложиться на землю;
- отстраниться от линий электропередач, деревьев, кустарников. В идеале вы должны найти какой-нибудь оплот или ямку. И, конечно же, при грозе постарайтесь не шевелиться.

Где нельзя гулять:

- нельзя гулять и играть среди труб, электростовбов, нефтегазодов и других промышленных объектов;
- не подлезайте под вагоны! Не переходите через железнодорожные пути;
- не играйте на платформах и путях, а также вблизи АЭС и пропускных частей;
- нельзя пропускать внутрь объектов, в трансформаторные и распределительные пункты;
- прикасаться к оголенным токоведущим частям штепсельных розеток, парового, электрических и электромоторов, включенных в сеть;
- находясь на ж/д путях и при переходе через железнодорожные пути, будьте

особо внимательными, осмотритесь, не идите ни поезда по соседним путям.

Если идёшь купаться:

- не купайтесь в запрещенных местах;
- не ходи к водоему один, без взрослых;
- начинать купаться следует при температуре воздуха +20-25°, воды +17-19°;
- ходить в воду надо осторожно, на неблагоустроенном месте остановиться и окунуться с головой. В воде можно находиться 10-15 минут. Ни в коем случае не доводить себя до утопления. От переохлаждения в воде появляются опасные для жизни судороги, спазм руки и ноги. В таком случае нужно плыть на спине;
- не заходи в воду при сильных волнах;
- поплавок в сильное течение, не надо плыть против него, иначе можно легко выбиться из сил. Лучше плыть по течению, постепенно приближаясь к берегу;
- никогда не следует подплывать к водворотам – это самая большая опасность на воде. Поплавок в водоворот наберите побольше воздуха и легкое погружение в воду и сделайте сильный рывок в сторону по течению, всплывайте на поверхность;
- опасно подплывать к изумленным пародам, катерам, вблизи которых возникают различные водвороты, волны и течения;
- не прыгай в воду с плотов, пристаней и других плавучих сооружений, особенно в местах неизвестной глубины, так как можно удариться головой о несом, глину, сваи, потерять сознание и погнубить. Не заплывай за буйки, не прыгай в воду со скал или в местах с неизвестным дном;

- при катании на лодке, не садись на ее борта, нельзя пересаживаться с одного места на другое, а также переходить с одной лодки на другую, вставать во время движения;
- не ходи в лес один, а тем более в дождливую или пасмурную погоду;
- надевай резиновую обувь, ботинки или спортивную шапку, заправив их в сапоги – это спасет от укусов змей и насекомых;
- надевай головной убор, закрыв шею и руки – от попадания клещей;
- не разжигай костры, избегайте пожара, и не мусори. Помни, что лесные пожары чрезвычайно опасны;
- опасно употреблять в пищу неизвестные ягоды и растения, так как некоторые из них могут вызвать острые отравления;

В лесу:

- не ходи в лес один, а тем более в дождливую или пасмурную погоду;
- надевай резиновую обувь, ботинки или спортивную шапку, заправив их в сапоги – это спасет от укусов змей и насекомых;
- надевай головной убор, закрыв шею и руки – от попадания клещей;
- не разжигай костры, избегайте пожара, и не мусори. Помни, что лесные пожары чрезвычайно опасны;
- опасно употреблять в пищу неизвестные ягоды и растения, так как некоторые из них могут вызвать острые отравления;

Остерегайся травм:

- при занятии активными видами спорта: езда на скейтборде, велосипед – нужно обеспечить надежную защиту уязвимых мест. Для этого надо использовать шлем, наколенники, налокотники, запястные ладонки. При езде на роликах обращай внимание на то, чтобы они надежно фиксировались на лодыжку;
- не употребляй жареные скоропортящиеся продукты, особенно мясо, которое может прератиться в яз уже после 20 минут нахождения на солнце;
- не употребляй в пищу сырое мясо, яйца, это может привести к отравлениям. Перед приемом пищи тщательно мойте руки;
- старайтесь больше употреблять овощей, фруктов и ягод. Мойте их тщательно, перед тем как съесть.

На дорогах:

- переходите улицу только в специально отведенных местах;
- если идёшь купаться:
- не купайтесь в запрещенных местах;
- не ходи к водоему один, без взрослых;
- начинать купаться следует при температуре воздуха +20-25°, воды +17-19°;
- ходить в воду надо осторожно, на неблагоустроенном месте остановиться и окунуться с головой. В воде можно находиться 10-15 минут. Ни в коем случае не доводить себя до утопления. От переохлаждения в воде появляются опасные для жизни судороги, спазм руки и ноги. В таком случае нужно плыть на спине;
- не заходи в воду при сильных волнах;
- поплавок в сильное течение, не надо плыть против него, иначе можно легко выбиться из сил. Лучше плыть по течению, постепенно приближаясь к берегу;
- никогда не следует подплывать к водворотам – это самая большая опасность на воде. Поплавок в водоворот наберите побольше воздуха и легкое погружение в воду и сделайте сильный рывок в сторону по течению, всплывайте на поверхность;
- опасно подплывать к изумленным пародам, катерам, вблизи которых возникают различные водвороты, волны и течения;
- не прыгай в воду с плотов, пристаней и других плавучих сооружений, особенно в местах неизвестной глубины, так как можно удариться головой о несом, глину, сваи, потерять сознание и погнубить. Не заплывай за буйки, не прыгай в воду со скал или в местах с неизвестным дном;

БЕРЕГИ СЕБЯ: прочитай с ребенком!

адию отселенных местах! ид пешеходному переходу или на зеленый сигнал светофора;

● если нет пешеходного тротуара, идите по обочине дороги навстречу движению транспорта, так вы сможете видеть приближающиеся машины;

● кататься на велосипеде можно только во дворах и парках.

На улице:

- планируйте безопасный маршрут до места назначения и используйте его: выбирайте хорошо освещенные улицы и избегайте прохождение мимо пустынных участков земли, аллей и строительных площадок. Идите длинным путем, если он безопасен;
- не забывайте сообщать родителям, с кем и куда вы пойдете, когда вернетесь. Если задержитесь, то позвоните и предупредите;
- если на улице кто-то похотительный налет и бежит за тобой, а до дома далеко, беги в ближайшее людное место: к магазину, автобусной остановке;
- если неизвестные взрослые пытаются увести тебя силой, сопротивляйся, кричи, зови на помощь: «Помогите!»; Меня уводит незнакомого человека!»;
- не соглашайся ни на какие предложения неизвестных взрослых;
- никогда не ходи с неизвестными взрослыми и не садись с ними в машину;
- если увидишь подозрительных взрослых, немедленно сообщи об этом родителям;
- не играй на улице с наступлением темноты.

Когда ты один дома:

- не подходи к электроприборам, не играй с острым, колющим и режущим, легковоспламеняющимися и взрывоопасными предметами, огнестрельным и холодным оружием, боеприпасами;
- не употребляй лекарственные препараты без назначения врача;
- открывай дверь только хорошо проверив, кто за дверью;
- не оставяй ключ от квартиры в «надежном месте»;
- не носи ключ на шнурке себе на шею;
- если ты потерял ключ немедленно сообщи об этом родителям;
- не играй спичками и зажигалками: игры с огнем могут привести к пожару.

Желаем вам приятного и безопасного летнего отдыха!

